

# Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 29 | Воскресенье, 18 Июля, 1943 г. | Цена 10 коп.

## ЗАДАЧИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Печать всегда являлась и является в руках нашей партии самым сильным и острым орудием. В дни войны роль ее еще более возросла. На нашу печать возложена почетная и ответственная задача — изодня в день разъяснить великие благородные цели отечественной войны, воспитывать в народе беззаветную любовь к советской родине, разжигать ненависть к гитлеровским разбойникам, звать советских людей на выполнение указаний великого Сталина, являющихся ключом к победе над врагом, подымать работников тыла на самоотверженный труд, добиваться возрастающей помощи фронту. (Передовая „Правда“).

За время отечественной войны наша стенная печать сумела перестроить свою работу на военный лад, она во многом способствовала дальнейшему укреплению производственной дисциплины, повышению производительности труда, усилению помощи Красной Армии. Она в целом стала более содержательной, повысилась их роль как коллективного организатора и пропагандиста.

Приходится, однако, признать, что за небольшим исключением во многих цехах и отделах партийные группы не руководят стенными газетами, забросили их, не используют такой важный рычаг политико-массовой работы. Полная успокоенность и забвение. Можно сказать, что наглядной агитации в цехах нет.

В каком бы цехе или отделе не посмотрели — везде, замалым исключением — газеты выпускались еще к первому мая. А чтобы увидеть где либо „Боевой листок“ или злословную газету „Крокодил“, которую выпускали некоторые цеха, то этого давно не существует.

Взять к примеру цех тов. Черкасова. Где видно, в какой стенной печати показаны разгильдяи, дезорганизаторы, нарушители технологии? — Нигде. 5 июня в этом цехе по вине тов. Рудакова простояли шлифовальные

станки всю смену. 6 июня по вине механика тов. Васильева также не были налажены станки и цех имел простой. В конце июня из-за необеспеченности электролампами одно отделение простояло четыре часа. Таких случаев простоя много.

Эти нарушители трудовой дисциплины не предстали в стенной печати на осуждение коллектива цеха за их позорные поступки, не проработали на общем цеховом собрании и их поступков коллектив, возможно, не знает.

Подобные случаи имеются во многих цехах, но они не бичуются, не критикуются, не показываются массе. А разве мало материала для газеты в борьбе за наведение порядка в цехах? Качеством продукции по настоящему не занимаются, нарушение технологии имеет место, брак не учитывается и не анализируется. Брак доходит до внушительных размеров и то, что можно использовать вторично, не используется.

В цехе тов. Кляшина партгруппорг тов. Обухова предлагает много энергии для того, чтобы выпустить стенную газету, но писать в газету никто не желает и помощи в этом ей не оказывают. Почему это происходит? В цехе тоже много беспорядка, а напиши об этом в газете, узнают другие цеха. А многие не любят показывать свои недостатки.

Критика не должна и не может быть отброшена в сторону. По-большевистски критиковать все негодное, изобличать бюрократов, ротозеев, беспечных людей, всех, кто мешают ковать победу над ненавистным врагом. Учить и критиковать, предупреждать срывы, вовремя исправлять ошибки, не дать им возрасти до провала того или иного, пусть небольшого, мероприятия — вот о чем должен помнить каждый работник стенной печати.

Превратить газеты в важнейший центр политической работы в массах — такова задача.

## Двадцать пять лет Советского здравоохранения

15 июля состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию Советского здравоохранения.

С докладом о 25-летию Советского здравоохранения выступил начальник медсанчасти водного транспорта тов. Стратиевский.

Сделано сообщение об итогах социалистического соревнования, где в приказе по медсанчасти завода ряду работников за честное и добросовестное отношение к возложенным обязанностям присвоено звание отличников и ударников социалистического соревнования.

От имени дирекции завода выступил зам. главного инженера тов. Овчинников и поздравил коллектив медицинских работников санчасти завода с днем 25-летия Советского здравоохранения и зачитал приказ по заводу в котором выносятся всему коллективу работников медсанчасти благодарность за проявленную заботу о здоро-

вьи трудящихся поселка. В этом же приказе за добросовестную и примерную работу персонально дирекция премирует месячным окладом т.т. Пешкову, Фомина, Ершову, Козьмину. Двухнедельным окладом премирует старейшего медицинского работника тов. Скачкова, сестру больницы тов. Муккову, санитарку тов. Дюкову.

За проявленную заботу по организации зубо-врачебного кабинета врачу тов. Гинзбург объявлена благодарность. Объявлена благодарность хирургу консультанту тов. Шарвину, зав. поликлиникой врачу Андиферову, зав. яслями тов. Соловьевой, воспитательницам т.т. Большедворовой, Самсоновой, Черных, Охотниковой. В заключение тов. Овчинников пожелал работникам медсанчасти дальнейшей плодотворной работы на укреплении и сохранении здоровья трудящихся на разгром ненавистного врага.

## БИТЬ ВРАГА ТРУДОМ И ОРУЖИЕМ

Зина Константинова поступила на завод, когда ей было шестнадцать лет. Сначала она работала сортировщицей. Давала по две три нормы. Она любит точность и аккуратность в работе. Ее дальнейшая работа была в лаборатории. Сейчас она работает мешальщиком. Ее работа требует физической силы и точности. «Я хочу давать две-три нормы», неоднократно говорила она мастеру И ее стремление давать больше продукции не разрывно связано с точным соблюдением технологии. В этом ей помогли навыки полученные в лаборатории.

Брат Зины сейчас находится на фронте. Он награжден медалью «За отвагу» и уже пятый раз

выходит на передовую линию фронта. Зина регулярно пишет ему о своих производственных достижениях и желает получить военную специальность.

У своих подруг она спрашивает: «выйдет из меня пулеметчица?». Физически крепкая, ловкая, она вызывает восхищение в глазах подруг и все верят, что Зина скоро будет хорошо владеть пулеметом.

Ее задор заражает непреодолимым желанием всех девушек иметь новую уже военную специальность для того, чтобы уметь бить врага не только трудовыми успехами, но и огнем боевого оружия.

Мастер  
ЗАРАБОТНИЦА.



## Для кого цех, а для кого дача

В системе завода имеется цех, который именуется железнодорожным.

Резиденция этого цеха расположена довольно в живописном месте, вокруг сенокосный лес, зеленые поляны и даже огороды. Иногда, во время рабочего дня, сотрудники этого цеха заняты обработкой этих огородов.

Место дачное, можно дышать свежим воздухом, загорать. Все эти блага природы можно обнаружить на начальнике тов. Лепявко. На нем хорошо отложился бронзовый загар летнего солнца, сам дышит свежестью природы.

Всю тяжесть работы тов. Лепявко переложил на старшего диспетчера тов. Барсука, который в цехе бывает и днем и ночью, а у тов. Лепявко не болит душа за то, что вагоны простаивают под погрузкой или разгрузкой по 3 дня.

1-го июля в 20 часов были поданы вагоны под погрузку, которые должны были быть погружены в течение 3-х дней, но так как тов. Лепявко не выдал рабочим талоны на ужин, которые он имел, то погрузка задержалась еще на сутки.

3-го июля, за 8 часов раньше, станция сообщила, что будут поставлены вагоны под погрузку. Время для подготовки вполне достаточное, но когда вагоны были поставлены, то не оказалось грузчиков. Организовывать погрузку и искать людей пришлось заведующему складом, а тов. Лепявко допивал полученный спирт.

4 июля совсем не показались в цех. Терпели ли дальше такое руководство и участие в работе в период Отечественной войны, когда дорога каждый час эффективного использования вагонов.

*СОТРУДНИК.*

## Незаконные вычеты

Кому не известно, что на жилучастке свет в квартирах горит очень редко и появление его является праздником. Зав. Коммунальным отделом прекрасно знает об этом, но продолжает по старому без зазора совести каждый месяц, наряду с квартплатой, насчитывает полную стоимость за пользование электроэнергией.

Имеется вторая «доходная статья», это брать пени за несвоевременный взнос квартплаты. Безусловно, взыскивать пени со злостных неплательщиков вполне законно и необходимо, но применять взыскивание пени к лицам, которые не внесли деньги за квартплату из-за того, что дирекция завода еще не выдавала за это же время зарплаты, то такая пеня есть ни что иное, как незаконное начисление.

Коммунальный отдел находится в системе за-

вода и непосредственно подчиняется дирекции завода. Имеет ли право директор завода с одной стороны задерживать выдачу зарплаты, а с другой стороны брать пени с трудящихся за несвоевременный взнос квартплаты. Конечно, директор или его заместители такой установки не дали, а додумались сами руководители коммунального отдела.

За последнее время появилась еще одна «доходная статья» в коммунальном отделе — это дополнительно к стоимости за мытье в бане брать еще один рубль за дезинфекцию. Дезинфекцию одежды по разным причинам не проводят, а рубль все же взимают.

Все перечисленные факты являются незаконными вычитами с трудящихся и дирекции завода необходимо немедленно прекратить это безобразие.

*ТРУДЯЩИЙСЯ.*

## СОВЕТЫ ВРАЧА

Для предупреждения различных инфекционных заболеваний релакция газеты «Стройки» в каждом своем номере будет помещать по разному роду болезней «Советы врача», где будут даваться указания зрительно заблуждения, меры предосторожности и метод лечения.

\* \* \*

### Оберегайтесь сыпного тифа

Сыпной тиф в народе издавна называется головным тифом, вшивым и пятнистым тифом. Все эти названия совершенно верны и отражают признаки этой болезни.

Как сообщалось в прошлом номере газеты «Стройка», тифом заражается здоровый человек от больного путем переползания вши. Возбудитель сыпного тифа попадает к здоровому человеку при укусе его вошью. Две недели зараженный человек совер-

шенно здоров — болезнь проявляется только спустя 14-20 дней и начинается общим недомоганием, затем внезапно подымается температура, появляется сильная головная боль, резкая слабость. На 4-5 й день болезни появляется сыпь на боковых поверхностях, груди, руках, животе. Такое состояние длится 2-3 недели, больной бредит, и теряет сознание. Очень страдает при этой болезни сердце и сосуды, что часто дает тяжелую инвалидность на всю жизнь. Больной при этом тяжело страдает.

Из всего изложенного верно, что болезнь тяжелая и опасна для жизни больного, так и для окружающих.

Задача всего населения бороться с вшами у себя и у окружающих. Победить вошь — это значит обеспечить здоровье свое и своих близких.

*НЕПОМНЯЦА,  
и-и медсанчасти.*

### Нажила за счет производства

Слесарь цеха т. Щербинина т. Святкин А. М. месяца 2 назад продал одну тележку по спекулятивной цене, сделал вторую и тоже продал.

Лысенко Иван, работающий в цехе металло-конструкций, недавно продал одну тележку за 8 ведер картошки и за 500 рублей деньгами. Эти шкурники защищая свои интересы, делают из производственного материала тележки, на рынке ими спекулируют. Сейчас еще заготовили по одной.

Необходимо начальникам указанных цехов обратить внимание на своих работников и прекратить спекуляцию тележками.

*РАБОЧИЙ.*

### Благодарность

Приношу благодарность дирекции и партийной организации завода за оказанное мне внимание в моей работе. В день 25-летия Советского здравоохранения за свою работу я удостоена дирекцией благодарности.

В рядах медработников я проработала четверть века и рада, что могу быть полезной родине и человеку в трудные дни отечественной войны.

*Д. Е. ГИЗБУРГ,  
зубной врач*

**Отв. редактор  
И. П. Антипов.**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Партбюро завода на 28 июля созывает КОНФЕРЕНЦИЮ по вопросу «Состояние оборудования и его ремонт». На конференцию приглашаются механики, слесари, наладчики, конструкторы, начальники цехов.

*ПАРТБЮРО.*